

150 líneas sobre Francisco Ascaso

Por J. Santana Calero

Cuando yo comencé a luchar, hace ocho años, Ascaso ya habíase saturado del color gris del exodo. Había regresado a España de su forzada "tourné" y sus frases eran morterazos lanzados desde las avanzadillas del proletariado confederal en lucha contra las debilidades girondinas de los hombres del nuevo régimen. En los momentos de agitación, es fácil que sobre los hombres más representativos de la misma sean lanzados los calificativos más duros y calumniosos. Así, en el siglo XIX Michel Bakounine es acusado de agente provocador al servicio del zarismo; Lenin, en 1917, es asimismo difamado como elemento al servicio del imperialismo alemán. Francisco Ascaso fué uno de los participantes más directos de aquel estúpido insulto consistente en calificar a nuestros hombres de "bandidos con carnet".

Francisco Ascaso, murió en Atarazanas. Su agresor verbal aún anda por ahí. Es difícil que llegue el instante para él, de emularse con la aureola romántica de nuestra víctima.

Ascaso no fué jamás un demagogo. Para él, nuestro movimiento no era una finalidad de tipo sectario y monopolizador. Francisco Ascaso escribiendo en las páginas de "Solidaridad Obrera", "C. N. T.", etc., etc., se nos mostró como un perfecto dialéctico. Se extrañan algunos lectores de nuestra afirmación? No hagan tal. Para el anarquismo la dialéctica no tiene más que un sentido, alejado de esoterismos gregarios. Nosotros la interpretamos como únicamente puede aceptarse: como conciencia del raciocinio.

¿Qué en nuestra posición existieron errores? No lo negamos. Mas lo que no admite discusión es que a través del ciclo abierto en Meisidor, nosotros hemos superado todos los obstáculos propios de secta para abrir brecha a la tolerancia, base de la acción efectiva contra el fascismo. Ese principio nos ha depurado el sacrificio de nuestros mejores militantes incorporados a la actuación intensísima y ejemplar. Por eso fué posible que nos dejáramos sobre los campos aragoneses a un soñador como Ramón Acín, a un Buena Ventura Durutti sobre el yermo madrileño y a un Francisco Ascaso sobre el asfaltado de Atarazanas, extremo del corazón barcelonés.

Lo interesante en Francisco Ascaso no era su tan destacada actuación revolucionaria, proféticamente antifascista. Era la falta de sinuosidades entre su vida íntima y la actuación pública. Ejemplaridad se llama a esa condición ética.

Aclaremos. Para muchos "revolucionarios" esa ética puede ser paradójicamente inmoral. Mas no lo es. Ascaso vivió el anarquismo mucho antes que éste como consecuencia de la evolución mental y económica logre verse realizado. Porque el anarquismo, no es sólo condición política sino fuerte reflejo en la interpretación que el hombre da al factor sexual, social e intelectual. Ascaso era anarquista.

Sus enemigos no eran monárquicos, republicanos, socialistas, comunistas. Eran, sencillamente, conservadores de un orden ya determinado a desaparecer. Al combatirle, no lo hacían al hombre que en más de una ocasión interesaba poco. Era el ataque contra la renovación formando una amenaza sobre los sacerdotes laicos de voces gangosas y estómagos abotagados. Por eso, un día en Bata, unos hombres llegaron a errar confundiendo el miedo de la burguesía al ejercicio director de la democracia con la verdadera manifestación del fascismo.

Pero Francisco Ascaso murió en Atarazanas. Anarquista él, muere consagrándose como un hombre no de éste o aquél Partido. Muere por la causa de todos. El "mir" situado sobre su frente unos años antes se torna descolorido y el pueblo ignora mira hacia su anatematizado que no va más allá de una elegante fotografía con "mono" de exquisita factura.

Hoy hace dos años que murió. A estas horas, las muchachas antifascistas de Barcelona habrán ido a Atarazanas a colocar sobre el lugar en que cayó unas flores muy rojas. Nosotros que nos alejamos frecuentemente del mito, nos atrevemos hoy a dar la sensación de incurrir aparentemente en él. Porque Francisco Ascaso no ha muerto. Muchos combatientes libertarios le tienen reflejado en su heroísmo y significado. Hombres como él no conocen la vulgaridad terrible de convertirse exclusivamente en un montón de huesos. Cuando un mártir muere por una casa común, ya no pertenece a un sector determinado. Es de todos. Y nosotros tenemos el orgullo de conservarlo entre nosotros. Le vemos y escuchamos. Es más: de nuestros mártires hemos aprendido a gustar de la voluptuosidad de convertir nuestras frases y conductas en morterazos que siempre estallen en la avanzadilla de la victoria de los trabajadores.

Hoy hace dos años. Parece que fué hace pocas horas cuando dialogábamos de las incidencias de la pelea... ¡Como sonreía!

LA PRENSA FRANCESA ACOGE CON VERDADERO OPTIMISMO LA LLEGADA A PARÍS DE LOS REYES DE INGLATERRA

París 19.—Todos los periódicos, desde "Action Française" a "L'Humanité" dan la bienvenida a los reyes de Inglaterra y ponen de relieve cuán fortalecida resultará con esta visita la amistad franco-británica. La prensa está llena de fotografías de los soberanos, autógrafos de personalidades francesas e inglesas, declaraciones de políticos, escritores y hombres de ciencia. Los periódicos recuerdan la hermandad entre franceses e ingleses después de cuatro años, después de luchar juntos en tierra, mar y aire. Coinciden en que la epente cordial restaurada encon-

trará con ella el día de la entrada en campaña un frente único que no se habrá improvisado. El general Veygand escribe en "Le Journal": "Hay una esperanza de lograr sin un nuevo conflicto la paz verdadera, a la que aspiran tantos pueblos, en primer lugar Francia e Inglaterra. Su perfecto acuerdo y su potencia constituyen para ello elementos de eficacia sin igual".

EL MINISTRO DE NEGOCIOS FRANCÉS A BOULOGNE
París, 9.—Bonnet ha marchado a Boulogne para recibir a los soberanos ingleses.

EN VALENCIA SE CELEBRA UNA IMPORTANTÍSIMA REUNIÓN PARA DOTAR A LA ZONA LEVANTINA DE UNA POTENTE RED DE FORTIFICACIONES

Convocada por el general jefe de la Agrupación de Ejércitos de la zona no catalana, general Miaja, y de acuerdo con el gobernador, se ha celebrado una importantísima reunión a la que asistieron, a más del general, el comisario de la Agrupación de Ejércitos Jesús Hernández, el jefe del Estado Mayor coronel Matalana, el alcalde de Valencia Domingo Torres, los diputados a Cortes por Valencia y su provincia y el Frente Popular Provincial.

El objeto de esta reunión era estudiar la situación y coordinar las medidas a adoptar para hacer de Valencia, más amenazada que nunca en este momento, un fortaleza inexpug-

nable. Entré otros, se tomaron los siguientes acuerdos para incrementar nuestras líneas de resistencia y hacerlas más sólidas:

Primero.—Tomar las medidas oportunas para asegurar la rápida incorporación de todos los reclutas comprendidos en las quintas movilizadas por el Gobierno para fortificaciones en todas las provincias de esta zona.

Segundo.—Inmediata paralización en Valencia y su provincia de todos los trabajos que no tengan una relación directa con la guerra e incorporar a las obras de fortificación a todos los hombres útiles empleados en las mismas durante el tiempo pre-

ciso para construir las fortificaciones.

Tercero.—Los grupos de fortificadores se presentarán rápidamente en los centros de organización de la Comandancia de Ingenieros de Valencia.

Cuarto.—El mando militar centralizará la organización directa, manutención y haberes de las unidades así formadas, y

Quinto.—Intensificar la recogida de picos y palas y demás utillaje y material necesario para la fortificación.

Parécete

Emancipación

Organo de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

Año 2 | DIARIO DE LA MAÑANA | ALMERIA, miércoles, 20 julio 1936 | Núm. 235

19 de julio! La "gloriosa" derriba doce "Fiat" y un "Heinkel"
19 de julio! Los italianos bombardean ferozmente nuestras ciudades

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE.—En todos los sectores de este frente se lucha con gran intensidad, conteniendo las fuerzas españolas con gran tenacidad los ataques de los invasores, intencionalmente apoyados por la aviación y tanques, en la zona sur de Barracas.

En el sector de Tales, el enemigo atacó en las últimas horas de ayer nuestras posiciones al este de Almenara, logrando ocupar una cota, que fué vigorosamente recuperada por los soldados españoles, que desalojaron, además, a los invasores de sus posiciones de Almenara, en cuyas cercanías se combate hoy con gran dureza.

Otros ataques de las tropas italianas en la Mariza y la Murta, en la

zona de Artala, fué totalmente rechazado.

En combate aéreo registrado ayer sobre este frente, nuestros aparatos derribaron doce "Fiat" y un "Heinkel". Nosotros perdimos tres cazas. El piloto de uno de los aparatos enemigos derribados, de nacionalidad italiana, que se arrojó en paracaídas, fué capturado gravemente herido.

En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION

En la madrugada de ayer, la aviación extranjera bombardeó en dos ocasiones los poblados marítimos de Valencia, destruyendo diecisiete casas.

Durante la noche última, desde las 2'28 a las 3'59, la aviación extranje-

ra, en número de veinte aparatos, divididos en varias patrullas, bombardeó diversos lugares del litoral catalán y el casco urbano y puerto de Barcelona. Uno de los explosivos, de 150 kilos de peso, cayó sobre la cúpula de Santa Eulalia de la catedral, causando en el interior del templo la destrucción de varias obras de arte de gran valor.

Otras bombas cayeron en distintos lugares del casco urbano de la ciudad y en la zona de Bessós, Masnou, Mongat y Marville. El número de víctimas causadas entre la población civil, no puede aún detallarse.

También en la madrugada última fué bombardeada por la aviación italiana, procedente de Mallorca, la zona sur de Valencia y el pueblo de Carcagente, causando víctimas.

Almería conmemoró el segundo aniversario del 19 de Julio con un elevado espíritu antifascista

Almería tuvo para el 19 de Julio una digna conmemoración. Se dedicó al trabajo. Intensamente, sin descuidar un momento, que en estas horas difíciles tienen un valor incalculable. Como digno colofón de esta jornada, el Frente Popular Antifascista de Almería, llevó a cabo en el Teatro Cervantes un mitin monstruo, para significar públicamente las características de tan memorable fecha.

Intervinieron en el mismo destacados elementos de las organizaciones y partidos políticos de la capital, corriendo la presidencia del acto a cargo del camarada José García Ibáñez, de Unión Republicana. En la mesa presidencial se encontraban también los gobernadores civil y militar de la plaza.

HERNANDEZ OJEDA

Por la A. J. A. interviene este compañero, que tras de hacerse intérprete de un saludo de la Juventud española, aboga por que la unidad tan deseada por todos, se lleve a vias de realización, sin trampas que desvirtúen su gran eficacia.

Al terminar este compañero, el presidente da lectura a una carta de las logias masónicas de Almería, adheriéndose al acto.

ANITA RODRIGUEZ

Habla en nombre del Socorro Rojo Internacional. Su intervención tiene la nota simpática de la emoción que se respira en sus palabras. Tras un canto a la unidad, invita a S. I. A., la organización hermana, para que juntas, lleven a efecto la humanitaria misión antifascista que ambas se han impuesto.

SANTANA CALERO

Hace oír su voz en nombre de S. I. A. Comienza su interesante discurso manifestando que Julio debe analizarse a través de su significado sentimental y dialéctico. En emocionadas frases, describe a los antifascistas oprimidos en la zona facciosa, que aún tienen fe en nuestra victoria.

Analiza concretamente los motivos gestores de la contestación insurreccional del proletariado español al movimiento faccioso, destacando la participación del campesinado en esta lucha, unido a la decisión de los obreros.

Argumenta cómo nuestra gesta ha innovado la Historia, introduciendo en ella a las organizaciones sindicales como factor imprescindible en los puestos de dirección económica, política y militar.

Con duras frases rechaza el "rol" antifascista de la F. S. L., a quien acusa del fracaso de la insurrección austriaca, del triunfo fascista sobre Abisinia y de la falta de colabora-

ción práctica hacia el pueblo español.

Exalta el valor combativo y constructivo de los sindicatos y emotivamente describe la formación revolucionaria de los militantes cuyas condiciones impidieron el fracaso de nuestra lucha.

El orador, ovacionado intensamente durante su disertación, terminó con un párrafo brillantísimo destacando la necesidad de consolidar el contenido profundamente innovador de Julio, por encima de quienes intenten involucrar al mismo.

CAMPOS PERAL

Nuestro compañero en la prensa, trae a este acto la voz de los republicanos. Dice que en dos años de guerra ha llegado el momento de definir conductas. Manifiesta la posición de las fuerzas republicanas, asegurando que en todo momento su actuación responderá a las consignas que dimanen del Gobierno. Añade también, que con sus fuerzas más o menos numerosas, estarán siempre al lado de los que luchan, sin que puedan admitir que ningún partido pretenda atribuirse ninguna clase de hegemonía.

EDMUNDO FENA

Por los partidos marxistas de la capital. Hace historia del levantamiento fascista y evoca la fecha del 21 de Julio que decidió el triunfo del antifascismo en esta capital. Dedica un sentido recuerdo a los luchadores del Norte, para terminar invocando por una resistencia heroica, que haga morder el polvo al fascismo invasor.

JOSE ESPAÑA

Por el movimiento libertario. Tras un saludo emocionado, hace un estudio del desenvolvimiento del fascismo en el mundo y evoca aquellas luchas de los heroicos comuneros y de las Germanias valencianas, que pueden considerarse como los precursores de esta Revolución nuestra. Afirmó el espíritu libertario de la raza ibera, que nunca se dejó dominar por la espuela del feudalismo. Enlaza estas disquisiciones históricas con el magnífico despertar del campesinado español, al oponerse virilmente al avance del capitalismo, que le tenía sumido en la miseria. Finaliza su briosa oración, con una invitación a las compañeras, para que, luchando unidas, hagan posible la consecución de la victoria.

JOSE ANDOLZ

En representación del Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. de Almería. Tras de prometer ser breve, párrafo a párrafo, un pensamiento de Carlos Marx, que dice: "Escuela de solidaridad, escuela de defensa proletaria", para sacar la consecuencia de que en la órbita socialista no caben divisiones, ya que la victoria hemos de conseguirla unidos. Destruye el mito del tecnicismo, demostrando

El Pueblo conmemoró ayer el 19 de julio, trabajando intensamente. Fue el mejor homenaje para seguir luchando y triunfar

Conmemoración

Genio de España

Segundo año de guerra. Sin frases hechas, sin tópicos literarios, en esta expresión se refleja todo nuestro entusiasmo. Porque superar la fecha y dar comienzo al tercer año de lucha, es tarea sólo reservada al genio ibérico, abundante en sorpresas, inagotable matriz de empresas románticas y libertarias.

España siempre ha sido asombro del mundo. El genio—raíz y médula anárquica, última expresión del individualismo— produce a Cervantes, fruto autóctono y sin antecedentes; produce a Goya—nueva estética de un pintor que apenas si sabe pintar—; y produce a Colón, iluminado tras de la estrella de su fe ciega en el descubrimiento de lo maravilloso.

Del mismo modo, España asombra actualmente al mundo entero, en esta guerra despiadada, inmisericorde, que nos han declarado dos potencias bélicas para apoderarse de nuestro suelo. Asombro del mundo es España, porque a pesar de los avatares de la campaña, no es forzoso reconocer y admirar el esfuerzo titánico realizado para el rescate del estado,

destruido por las castas sublevadas y la creación de un Ejército potente, disciplinado, heroico y capaz, todo ello en el curso de unos meses? ¿Qué otro mejor timbre de orgullo que contemplar la retaguardia, sorbiéndose en silencio sus lágrimas de pena y coraje por los innumerables asesinatos de la aviación, y dispuesta siempre al sacrificio, unida y compacta al lado del combatiente?

Vamos a dar comienzo al tercer año de guerra. ¿Qué equivocación para la falange sublevada que lo creyó todo reducido a un paseo militar! Luchamos contra Alemania. Contra Italia. ¿Contra el mundo entero! ¿Y qué más da? Somos arrogantes y orgullosos. Llevamos la dignidad de la Patria en la propia sangre, y en el tufano la idea de su independencia. Como Cervantes, como Goya, como Colón, nuestros combatientes están escribiendo una epopeya magnífica; dibujan con las armas un cuadro de heroísmo inmarcesible; y con fe ciega en la fortuna proletaria han puesto proa a otro mundo nuevo de conquistas libertarias.

Desde Sorbas

Un poco de seriedad

En la fachada de la iglesia del pueblo ha sido colocada una lápida en la que los bravos combatientes del antiguo batallón Antonio Coll dedican a sus compañeros caídos en la lucha que sostenemos contra la reacción. Hijos de este pueblo son los caídos, e hijos de este pueblo y combatientes son los que les dedican este recuerdo.

En el acto de la colocación de la referida lápida, sus madres, con lágrimas en los ojos, recordaban a los que nunca ya más verían y, en el fondo de sus almas sentían el orgullo de ser españolas y haber concebido a aquellos seres que, al tratar de defender la libertad de su patria, no dudaron en ofrendar voluntariamente sus vidas, vidas de jóvenes, en aras de la misma.

Han pasado veinticuatro horas. El sentido recuerdo no aparece en la fachada de la plaza del Pueblo. Las huestes de Franco se hallan por suerte de nosotros (los antifascistas) a muchísimos kilómetros del pueblo. Pero la lápida ha sido quitada del lugar en que la colocaron. La pared aun conserva fresca la figura de la lápida de los valientes. Los nombres que en la lápida se hallan grabados no son de un partido ni de otro. Mientras se vive se es comunista, socialista, republicano o anarquista.

En los comedores infantiles de Asistencia Social

Un emocionante acto

Sin prosa oficial. El acto celebrado ayer en los comedores infantiles de Asistencia Social tiene establecidos en la calle de Magistral Dominguez, resultado de una sencillez encantadora. Fue una de esas cosas que no olvidaremos nunca; allí en aquellos momentos acusamos la impotencia actual de los medios de propaganda gráfica, para con estos elementos justificar el más emotivo de los reportajes. ¿Qué alegría la de aquellas quinientas criaturas saboreando las exquisiteces de un opíparo almuerzo! Los "compañeritos", acicalados con sus "babys", entonaron un himno al bienestar y a la satisfacción, ¿verdad, camarada Rojo? Resultó para ellos lo de ayer—y lo de todos los días—una exacta definición de lo que la República hace por la infancia. Así han interpretado los responsables de Asistencia Social el segundo aniversario del 19 de Julio, y así lo hacemos constar, porque ello no complace. Al niño no hay que envenenarlo con discursos demagógicos; hay que tratarle así, con el máximo cariño, procurando que no olvide las bondades del hogar.

Unos elogios, los otros, a los camaradas

Grandioso acontecimiento artístico para hoy en el Teatro Cervantes

Organizado por S. I. A., se celebrará esta tarde un acto PRO-AYUDA A VALENCIA, patrocinada por el señor gobernador y con el concurso de la Agrupación de Amigos del Arte y Cuadro de Ferrer Guardia, con el siguiente programa:

Primero.—Sinfonía por el Sindicato de Profesores de Orquesta, bajo la dirección del maestro Paco Fuentes.

Segundo.—Lectura por Rafael Carreño de la poesía vanguardista, original de nuestro compañero J. SANTANA CALERO, titulada

"¡Ayer hizo dos años, camarada!"

Tercero.—Reposición de la comedia en verso, en dos actos y tres cuadros, corregida y aumentada, debida a la pluma del chispeante coplero almeriense, LUIS DE TABIQUE, titulada

¡CONTROL!

REPARTO. — María Luisa, Concha Peralta; Kety, Antonia López; Tere, Encarnita García; Paquito, Matilde Morales; Gabriel, Rafael Carreño; Juan Antonio, Gabriel Cano; Tío Roque, Manuel Aragón; El Liebre, Tomás Salvador; Don Gumersindo, Enrique Mesas; Delio, Abel Rumi; Tomás, José Nuñez; Un policía, José Calvache. Grupo de obreros.

Director de escena, Rafael Prieto.—Escenógrafo, Miguel Mullor.—Apuntador, Antonio Gallardo.—Traspuente, Francisco Cortés.

Cuarto.—Recital de poesías a cargo de la genial

MATILDA MORALES

Quinto.—Segunda presentación de la inimitable

GENO PRIETO

que cantará lo más moderno del repertorio andaluz.

A LAS 7'30 DE LA TARDE

peró muerto y máxime heroicamente, de cara al enemigo, dejan de sero para ser nuestros muertos. Con estas cosas, a mi humilde opinión, no se debe jugar. Los nombres de nuestros muertos nos son sagrados para jugar con ellos. El llanto de las madres de nuestros héroes así lo exige. Antes de colocar en determinado lugar algo que nos recuerde a nuestros muertos y trate de perpetuarlos, fijémoslos. Es hora de elevar la moral de nuestra retaguardia y los hilos de plata de las viejas que lloran—de nuestras viejas—nos deben de merecer el máximo respeto.—D. Márquez.

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

El camarada Cañas Espinosa, gobernador civil de la provincia, manifestó ayer a los periodistas que había cursado una visita al pueblo de Sorbas para arreglar un viejo pleito de aquel Ayuntamiento, quedando completamente zanjado, pese a las dificultades encontradas por los distintos organismos de aquella localidad que quisieron poner fin al mismo en diferentes ocasiones.

CONSEJO MUNICIPAL

En la entrevista sostenida con los informadores, dijo el camarada Al-

férez que se disponía a asistir a la comida extraordinaria que con motivo del segundo aniversario del 19 de julio, y como homenaje a las brigadas 54, 55 y 85, ofrecían los Sindicatos de Metalúrgicos, Artes Blancas y Pescadores, U. G. T. Notificó que después de la comida, se trasladaría al frente, para hacer entrega a la 54 Brigada, de la bandera que el pueblo de Almería regala a los bravos combatientes. A estos actos—añadió—asistirá también el camarada Cayetano Martínez, presidente del Frente Popular Antifascista.

Donativos para ayuda a Valencia

Suma anterior: 57.503,20 pesetas.

Pedro Llorca, 100 pesetas; Casa Martín, 100; Cristóbal Peregrín Caparrós en Testamentaria, 1.000 La Casa de las Medias, 100; Francisco Moreno López, 3; Sindicato de Practicantes, 300; personal Comandancia Obras Militares número 2, 160; Sindicato de Banca y Bolsa C. N. T., 130; Sindicato Obras Nuevas Junta Obras del Puerto, 1.000; día de haber personal de id., 1.100; José González Vilchez, 5; Ramón Rueda Valverde, 50; Diego Martínez, 10; Aurelio Rodríguez Botija, 5; Luis Martínez Criado, 5; Francisco Hinojosa Molina, 5; E. Zapata, 5; firma ilegible, 2; recaudación por el personal sanitario de la Delegación de Sanidad Mi-

mez y Ramos, delegado y secretario, respectivamente, de Asistencia Social, elogios que corroboraron con sus palabras las representaciones de los organismos oficiales que asistieron a un bello acto.



NOTICIARIO INTERNACIONAL

ROOSEVELT A MEXICO

Méjico, 19.—El presidente Roosevelt ha declarado que visitará Méjico el año próximo.

EL OSO Y LOS OSEZNO

Roma, 19.—Mussolini dió anoche un banquete en honor de los ministros húngaros.

LA INSOLENCIA DE LOS JAPONES

Tokio, 19.—Se anuncia que se ha pedido a la U. R. S. S. la retirada inmediata de las tropas que ocupan la zona en la frontera soviéticomanchú. Los periódicos dicen que la petición va acompañada de una amenaza de acción directa. Se teme la agravación del conflicto.

LA SITUACION EN PALESTINA ES INQUIETANTE

Jerusalén, 19.—Durante todo el día de ayer se registraron incidentes y agresiones. El total de víctimas se eleva a nueve muertos y trece heridos. En Jerusalén y Jaffa el comercio continúa cerrado. Las familias judías afluyen al centro de Palestina procedentes del Norte, donde el terrorismo continúa.

GRANDES MANIOBRAS AERIAS

Londres, 19.—En el Ministerio del Aire se anuncia que las maniobras del Royal Air Force, tendrán este año mucha mayor extensión que en años anteriores. Durará dos días y en ellas participarán unos novecientos aviones.

LA AVIACION JAPONESA, RIVAL EN CRIMENES DE LA ITALOALEMANA

Hanken, 19.—Esta mañana varias escuadrillas de aviones japoneses bombardearon Hanken desde enorme altura, lanzando gran cantidad de bombas. Hasta ahora han sido recogidos más de trescientos cadáveres. Se cree que el número de víctimas es de más de mil quinientos. Todas las víctimas pertenecen a la población civil no combatiente y su inmensa mayoría son mujeres y niños.

LO QUE DICE LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 19.—La prensa alemana dedica escasos comentarios al viaje de los soberanos ingleses a París. Algunos periódicos dicen "que, en Francia, la visita ha provocado grandes esperanzas" y que "los ingleses son demasiado realistas para no darse cuenta de las necesidades del momento y de los peligros que amenazan a Europa", y agregan: "Por lo que todos dicen, Daladier y Chamberlain tienen el común deseo de salvaguardar la paz y lograr un porvenir mejor para Europa. En este momento no puede renunciar a colaborar con Alemania e Italia; por lo tanto, las conversaciones a cuatro deben reanudarse de cualquier forma".

COMENTARIOS DE LA PRENSA CHECOSLOVACA

Praga, 19.—La prensa checoslovaca concede enorme importancia para la paz al viaje de los reyes de Inglaterra a Francia. Titula sus informaciones de la siguiente forma: "Viaje contra la guerra" y estima que el Imperio británico está de acuerdo con la política del 21 de mayo.

¡TANTO RUIDO, PARA QUE!

Douvres, 19.—Poco antes de la llegada del tren real, los muelles estaban cubiertos de gente. En todos los balcones de los edificios ondeaban banderas francesas e inglesas. Los soberanos fueron acogidos con enormes ovaciones. Inmediatamente subieron a bordo del "Enchantress". Este zarpó con rumbo a Boulogne a las once menos cinco, donde llegó a las doce cuarenta. En el muelle, fuerzas de marinería rindieron honores de ordenanza. El ministro de Negocios francés, señor Bonnet subió inmediatamente a bordo. A la una de la tarde los reyes subieron al tren especial que ha de conducirlos a París, el cual se puso en marcha en medio de grandes ovaciones, mientras las bandas interpretaban los himnos nacionales de ambos países.

¿UN NUEVO ENREDO?

Londres, 19.—En los círculos diplomáticos se confirma que el ayudante de Hitler, capitán Wiedmann, se entrevistó anoche con lord Halifax en el domicilio particular de éste.

¡BESTIAS!

Berlín, 19.—Esta mañana ha sido decapitado con hacha en la cárcel de Berlín el antifascista alemán Veimut Hulman. Los tribunales nazis lo habían condenado recientemente a muerte acusándole de espionaje.

EL PARAGUAY ENTRA EN RAZON

Buenos Aires, 19.—En la reunión de la Conferencia del Chaco, la delegación paraguaya ha retirado todas las objeciones de detalle al acuerdo definitivo. Se ha conveido redactar inmediatamente el tratado que será firmado el jueves por los ministros de Negocios Extranjeros de Bolivia y Paraguay.

¿TODAVIA TIENE ORO EL JAPON?

Nueva York, 19.—El Banco de Reserva General ha recibido aviso de que el Japón ha enviado cinco millones y medio de dólares oro a los Estados Unidos. Desde el 8 de marzo de 1937 el Japón ha enviado a los Estados Unidos oro por un total de trescientos veintinueve millones cuatro mil dólares.

LOS REYES INGLESES EN PARIS

París, 19.—Los reyes ingleses llegaron a París a las cinco menos diez. En la estación se encontraban el presidente de la República, los del Consejo y ambas Cámaras, Herriot, el general Mollet y numerosas personalidades francesas e inglesas.

De Administración

Manuel Gil.—Vera, 54 pesetas. Sindicato C. N. T.—Bédar, 30'10 pesetas.

Juan Hernández.—Sorbas, 18 pesetas.

Francisco Gutiérrez 55 Bd. Berja, 50 pesetas.

Federación Provincial C. N. T.—Jaén, 57 pesetas.

Número prometido en el sorteo correspondiente al día de ayer en los "IGUALDES" 133

"La Reguladora", Cooperativa de Funcionarios Públicos de Almería

Esta Cooperativa celebrará asamblea general en primera convocatoria el día 24 de los corrientes, a las diez horas, en el Instituto de segunda Enseñanza de esta capital, con el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta anterior.

Aprobación de la Memoria del año 1937.

Aprobación de las cuentas correspondientes al primero y segundo trimestres del año actual.

Discusión y aprobación, si procede, de los estatutos de la Asociación de Cooperativas de Consumo de Almería.

Los libros y comprobantes correspondientes se encuentran a disposición de los socios en estas oficinas, durante las horas hábiles.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria, tendrá lugar en segunda el día 31 de este mes en el local y hora indicados.

Almería, 16 de julio de 1938.—El secretario, A. Vizcaino G.

Máquinas de escribir ROYAL. Reparación de toda clase de máquinas de escribir. Pago altos precios por máquinas en buen uso. Sagasta, 3-5. ALMERIA